



során. S hogy ez a találkozás még közvetlenebb legyen és így veszélyesebb, arról gondoskodott a liget felügyelője, egy érdemes ötlettel. A liget bejáratánál ugyanis, csak egy kis mellékajót hagytak nyitva és ezen a mesebeli kuleslynkhöz hasonló szűk nyíláson át ment be és jött ki az egy perczig sem szűnő áradat. Persze ismerős és idegen, nő és férfi, öklölődő baka és elegáns urhölgy, jágató gyerek s természetes dala, vírhógó utcai szépség és finnyás notabilitás úgy összegomolyodott e keserves keresztül való vergődésben, hogy fölfogadta, hogy sohase jön megész életén keresztül a ligetbe, csak most nem ekelljön éppen, akár ki, akár be. . . De a közönség ünnepe hangulatában volt és így még ez a fatális bevonulás sem hozta zavarába. És a közönségnek igaz volt. Az ünnepnap az egy olyan idő, mikor az ember vegyes társaságban mulat és ilyenkor lehetetlen boszankodni. . . Noblesse oblige! . . .

**— May Gusztáv.** az első magyar általános biztosító-társaság elhunyt derek főigazgatójának temetése tegnap ment végbe a közönség általános részvétel mellett. Már korábban szüfaloiság meglelt az utca szökevénye, kik mindannyian az ózinte kegyelet adóját jöttek lerövidni az oly vürahtalan elhalt kitűnő polgár végtesztessége alkalmával. — Ott láttuk Sallát és Gyula kir. tanácsos polgármestert. Fábrián kir. törv. elnököt. Szathmáry Gyula megyei főjegyzőt. Vannay János ártaszki elnököt, az összes hatóságok, pénzintézetek, testület és egyletek képviselőit. Az első magyar általános biztosító társaság budapesti igazgatósága képviselőiben megjelent Ulman Karoly igazgató és Nagy Jenő osztályfőnök: ott volt teljes számban az itteni főigazgatók tisztikara, továbbá a vidéki főigazgatók köldöttége éln Bartóky László (Csabáról) és Ferenczy Alajos (Gyúrolú): az itt székelő összes biztosító intézetek teljes tisztikara, testületileg vett részt a temetésen: képviselve volt továbbá az 1-ső aradi temetkezési egyelet (teljes számban), az izr. hitközség, a Chevre Kadischa, a helybeli casino, a Lloyd-társulat s a polgári jókonnyegylet, melynek az elhunyt örökös tagja volt. És ez a nagy közönség és a koszuruk nagy száma, melynek elszállításiára a halottas koszin kívül még két külön kocsis szükségeltett. valóban imponáns kifejezése volt annak a szeretetnek és közbessülésnek, melyben az elhunyt egész életén állt. A nagy számu szalag nélküli koszurikon kívül még a következő feliratok koszurukat láttuk: „A leggyengédebb férjnek és apának, özvegye és gyermekei”; „A legjobb apának. Agai Adolt és neje Terka”; „A hön szerett apának és nagyapának. Pollák Henrik és neje Regina, és gyermekei Alfréd és Dezső”; „Feledhetetlen nagybátyjaink. Nagy Jenő és Hermína”; „Szerett nagybátyjaink. Steiner Béla és neje”; „Szerett nagybátyjaink. öv. Steiner né és Scharné”; „A hön rokuszak. Pollák Mór és családja”; „Rokoni szeretettel, az Eisenstädter J. L. család és Berger Zsuzsanna”; „Rokoni szeretettel. Mauld Mór és családja”; „Kegeyletöl, dr. Weidenfeld István”; Aus Hochachtung dem guten Nachbar, A. Welsch und Frau”; „Gusztai barátjaink. Kornay Karoly”; „Az első magyar ált. biztosító társaság igazgatósága szerett főnöküknek, tisztviselő társai. Tettek még koszurót: az Azienda, Rumione, Duna, Magyar-Franzia Generali, Anker, Fonciere, Gresham bizt. társulatok stb. Rosenberg főrabbi a ravatal előtt megható

beszédben jellemző May Gusztávnak. A kitűnő hitorsors-, a derek férj-, a gondos apa-, az önzetlen polgár- és a buzgó hivatalnoknak tevékeny és fáradszatlan életét. A nagy közönség egész a temetőig kísérte a gyászmenetet, hol rövid ima után a boldogult hült temetői az örök nyugalomnak adták át. Legeyen áldott emléke!  
**— Beküldetett.** Köszönetnyilvánítás. A „Fonciere” budapesti biztosító intézet aradi főigazgatója 30 forint mentési díjat kegyesen adományozott a dombiratosi önkéntes tűzoltó-egyletnek, mely nemeselekü adományért ez uton is köszönetünket nyilvánítjuk az egylet nevében. Dombiratos. 1886. évi áprilló 26-án. Ifj. Rátky Frigyes, elnök. Ifj. Fekete István, főparanesnok. Nyerges István, pénztárnok.  
**— A lövészek ünnepe.** Az aradi lövészegylet f. hó 25- és 26-ik napján díjlövészetet rendezett s ez alkalommal nyílt meg ünnepélyesen a lövelde a folyó évi idejére. A megnyitás husvét vasárnapján délután 2 óraker történt nagy közönség jelenléte mellett. Az idő is kedvező volt s vigan folyt a puszkázás esti 7 óráig. Tegnap reggel nyolc óraker ismét kezdetét vette a versenylövés és folytatódhatlan. A díjlövészet eredménye igen sok szép lövés volt. A legszebb mély lövést tette Heinicz Gábor s ő nyerte el az első díjat. A második díjat Tones Ede. A harmadikat Heinicz Gábor, a negyediket Kövér Gábor, a többi díjakat Klein Ignác, ifj. Bettelheim Vilmos nyerték. Előbbeni három, utóbbi pedig két díjat nyert.  
**— Kutya nem a „kertben”, hanem a templomban.** Azaz, hogy tévedünk, nem kutya, hanem kutyák. A t. minoriták templomban együtt vannak hétfőn, szent husvét ünnepének második napján Arad városának katolikus hívei oly számmal, hogy alig férnek. Alitatos esend uralkodik az imponáns szentegyház csarnokaiban. A miséző szent atya éppen a legszebb misének legzebb szertartását végzi, midőn párosával kezd uganiti két nagy kutya a templomban. Általános indignatio fogja el a hívőket és mikor már leesendesülnek a kedélyek és az előbbeni ájtatosságukba elmerülnek, megszólal a kutya-koncert másodikra is. Nem akarjuk a méltó felháborodást bővebben esemelni, mely ez ismételt botránnyra méltán megszallta a nagy számu ünnepe gyülekezetet, de hirlapiról kötelességünket mulasztanok, ha nem konstatálnok, hogy a templom ajtaja előtt álló három darab rendőrt az ébernek éppen ellenkezőjét tanusította, midőn lehetségessé tette, hogy így alkalommal az Istennek szentelt helyen egy pár kuvasz is beférközhettek és zavarlhatta a lélekomelő Istentiszteletet, mely a t. minoriták templomában kőti le kiválóan a hívők figyelmét. Kérjünk tehát a rendőrség tisztelt intézőjét, hogy embereit nagyobb gondosságra buzdítsa!  
**— Eljegyzés.** Szőke Sándor aradi lakos. városunk egyik kedvelt fiatal polgára, a napokban jegyezte el Móra Anna kismuszonyt. Boldogságot a szép frigyhez!  
**— Halálozás.** A következő gyászlapot vetünk: Kresz Lipót és gyermekei. Lipót és neje szül. Berzsenyi Laura; (György, Ferencz és neje szül. Herold Magdolna és gyermekük Vilma, Károly, Engelhardt Borbála és férje Bendo Mátyás, továbbá számos rokon, ismerős és jó barátai nevében is mely fájdalommal tudatják, a forró szeretett nő, édes anyja, nagyanyja, anyós, rokon és barátón

Kresz Lipótné szül. Stöcklein Veronikának folyó hó 25-én reggeli 3/7 óraker, életének 62-ik, s boldog házasságuk 37-ik évében történt gyászos elhunytát. — Áldás emlékére!  
**— Letartoztatott postafőnök.** Temesvárról írják: Stojakovics feléretplombi postahivatali főnököt, ki 2400 forint sik kassza-tott és idejött, hogy ez öszegget előteremte, a temesvári postaigazgatóság letartoztatta.  
**— A csanádmezei gazdasági egyesület** elnökségétől vették a következő meghívót: A csanádmezei gazdasági egyletnek igen tisztelt tagjai az 1886. májushó 3-án (hétfőn) délután 3 óraker Makón, a megyeház kis-teremben tartandó közgyűlésre ezenel meghívótnak. TargySORAZAT: 1. Az évi nagygyűlés, tenyészállat-vásár, állat-és gépkiállítás, majd a lovérsenyek, végre a természet, gyűmölcs, méhészeti és háziparkiállítás napjának megállapítása. 2. Folyó ügyek elintézése, indítványok és bejelentések tárgyalása. Makó, áprilishó 14. Az elnökség.  
**Házánk és a főváros.**  
**— A gödöllői udvari vadászatok tavalyi eredményéről** Kallina erdőmester az „Erdészeti Lapok”-ba érdekes tárcát írt. Azon kezd, hogy az idej kemény tél nagy kárt okozott a hazai hasznos vadállományban s főléte észszerűnek bizonyult amaz intézkedés, hogy nádfedelű vadetető jászolokat és szőró helyeket létesíttetek. Az idei tél folyamán egy-egy jászolból 80—100 darabból álló farka csoportosult össze, nemcsak táplálékot, hanem vedelmet is találva az időjárás viszonyosságai ellen. Tel közepe újabb takarmányról is kellett számunkra gondoskodni. Megteték s remélik, hogy lesz elég vad az idej is, mint volt tavaly. A múlt őszi udvari vadászatok sorát a trónörökös nyitotta meg szeptember 13-án s a váltakozva eserkészhő s hajtó vadászati álló folytatás december 28-ig tartott. Terítékre került ez idő alatt 4271 darab hasznos és 2720 darab ragadozó vad. Tehát összesen 6992 darab. Ebből a király ó felseje 148 hasznos vadat ejtett el. A terítékre került aganesírók közt is legszebb példány volt ama huszáru, melyet ó felseje szeptember 30-án Szentkirályon lőtt s mely a tavalyi aganesírási tison is látható volt. A trónörökös idényezkedő vadászata is gazdag volt zsákmányban. O fenseje két nap alatt tizenhét szarvas, egy özbakot s egy vad-masokt ejtett el.  
**— Simor János hercegprimás remnisceniából.** Simor hercegprimás egy kis remnisceniából beszélt el a palotájában egybegyűlt társaságnak. Szóba jöven a feltámaszadnál és a nagymise előtt előforduló nagy neptologás, a hercegprimás — mint a „M. Allam” írja — a következő esetet mondta: Mint győri püspök egy nagy ünnepen székesgyházaiba menven, a nép zöreivel oly zúfolva találta a teret, a lépezetűt és magát a templomot, hogy a szilárd tömegen át senki nem tudott utat nyitni. Ekkor ó maga, a püspök, így szólt hozzájuk: „Ha ti, fiaim, ily mozdulatlanok vagytok a utat nem csináltok, akkor én ma nektek sem sz. misét nem tartok, sem prédikálni nem fogok.” Erre egy percz alatt kette vált s nagy ügygyel-bajjal két oldalt visszazorogott a nép, úgy hogy a főpásztor elérte a szentélyt.  
**A nagy világ.**  
**— A király keresztje.** A király ó felseje a napokban fogadta magán-kihallgatáson hg. Isenburg-Birstein Ferencz Józsefét. Az ifju második fia hg. Isenburg-Birsteinné és nejének, Maria Luja főhercegnőnek, ki az

elhunyt toscani nagyherceg leánya. Az ifju-nak a király ó felseje volt keresztapja s azért kapta a Ferencz József nevet is. E kihallgatáson mutatta be magát a 17 éves herceg legelősőz ó felsőegnek, még pedig mint huszáronként.  
**— Az elfogott Szechenyi Andor gróf** ügyében Bécsből a következő újabb részleteket vetünk: Szechenyi Andor gróf gyermeke újra visszaadott édes anyjának. A grófnak kellett a bért megfizetni a lakásért, melybe gyermeke vitétt, továbbá a dajka költségét, ki két napot töltött a gyermekkel. A mint ezt megvette, elvibette a gyermekét. A szegény anya saját karjain vitte haza Beethoven-utcai lakására, hol ferje képviselőben egy ügyvéd jelent meg, hogy a további lépésekre nézve tanácskozzék vele. Korostozoff ur. Szechenyi gróf ipja, egyelőre azon fáradozik, hogy leányának némileg bonyolult utlevél-ügyét rendezze s aztán vele és gyermekével, valamint nejével hazatérjen Oroszországba. Ott akarja leánya érdekében a válópört megindítani. A leány azonban semmi esetre sem akar a válópörtől hallani, mert attól fél, hogy az esetre gyermekét a grófnak lesz kénytelen átengedni. Fatalizmusa folytonos rezignációban tartja s nem lehet abban a hitében megintatni, hogy ferje előbb-több öt és gyermekét is meg fogja gyilkolni. „Gyűlöl engem — mondja — ó magyar s ó orosz vagyok és a magyarok gyűlölök az oroszokat.” Mäskor meg a fenytő törvénysekhez akar menni a fogházba, hogy megkerje férjét, hagyja őt ölni. Egeszen másképp viseli magát a fogoly Szechenyi Andor gróf, az erőszakosság minden gondolatával föllagzott a legnagyobb megámbánst mutatja meggondolatlan tette fölétt s csak azt óhajlja, hogy nejt és gyermekeit láthassa. A lépés, melyet vőjele tett szabálábra boesításá ügyében, eddig sikertelen maradt.  
**— Aruló katonatisztek.** Lublin orosz- lengyelországi városból jelentik: Több nap óta itt egy katonatisztség vizsgálobizottság azzal van elfoglalva, hogy az itt állomásozó összes tiszteket kihallgatja. E rendelkezés okával azt mondják, hogy fontos helyrajzi terveket és mozgósítási müveleteket elárláltak volna egy Oroszországgal határos hatalomnak.  
**— Egy gazdag kocsis vége.** Lapoire Ferencz kocsis volt Párisban a Sellarie család körülbelül harmincz év óta. A napokban lovai jászala mellett fölakasztva találták. Nevezetességet a dolognak az ad, hogy a holmiját fölro rendőr nem kevesebb, mint 40 ezer frank értékűt talált a kocsis birtokában. A vagyont elhelyezték az 1-ső kerületi békéltöröl, várva az örökösök jelentkezését.

Ott, hol a sírholt zárs pattana  
S az égi szikrák föllevelte mennyeinek.  
Ugy edz inánk, ugy nyujt szívünknek unyhat  
Ho shtáiban hüsévt szent szaka.

E földi sírholt kelts eletro mimket,  
I'pau, hogy araszmodhoz kezeleldh  
Tekintsük földi vergelöesünket.

Mikent virázt táplál égi esopp,  
Kozottunk állást Krisztus könye hüntet,  
Mitöl befür a hím-ejtete seb.

**Boránd Gyula és Nyilasi Mátyás jutalomjátéka.**

 **Arad városi színház.**

Folyó szám 206. Bérletszámot.  
Kedd, 1886. évi áprilishó 27-en.  
**Tricoche és Cacolet.**  
Böhözöt át felvonásban.  
Kezete 7 óraker.

**KÖZGAZDASÁG.**

**Vegyes közlemények.**  
**— A nagy kir. államvasutaktól** vett értesítésünk szerint f. áprilishó 25-iktől kezdve Bpest és Gödöllő között a 117. és 118. sz. omnibuszomat indul Budapestről déli 12 óraker és érkezik Gödöllőre délután 1 óra 13 perczkor: a 117. sz. vonat indul Gödöllőről déli 10 óraker és érkezik Budapestre éjjel 11 óra 10 perczkor.  
**— A Kincsem sorsjegyek** kirosololásának eredménye, részben a következő: A főnyereményt (50,000 220l ft) sorozat 31 számú sorsjegy tulajdonosa nyerte. A második nyereményt (10,000 ft) 2568 sor. 2 sz. a harmadik nyereményt (5000 ft) 2710 sor. 5 sz., a negyedik nyereményt (3000 ft) 2562 sor. 36 sz., az ötödik nyereményt (2000 ft) 1470 sor. 31 sz., a hatodik nyereményt (1000 ft) 425 sor. 47 sz., két nyereményt (500 ft) 1055 sor. 53 sz., 2357 sor. 1 sz., sorsjegyek tulajdonosaira esett.

**IDEGENEK NEVSORA.**  
(Április 26.)  
Zemplényi-szálló. Szechenyi Adolf, hírt. Hamos-Sebes, Farkas Samu, hírt. Bajna, Poltár C., magánzó-Bács, Bokosy Géza, kerest. Bécs, Daniel Lajos, kerest. Bécs, Lilly C., kerest. Bécs, Wagner Herma, kerest. Bpest, Hirsch Nándor, kerest. Bpest, Wagner Gyula, kerest. Bpest, Blassburg, Lejap Lajos, kerest. B. Csaba, Stoly Porosz, kerest. Budapest, Hunyadi R. fölfüggl. Tenesvár, Hamasny Géza, ügyvéd. György, Mártony Károly, hadügy. György.  
Aranykules-szálló. Warner Bornát, kerest. Elok-Molnár J., kolozsvár, nyomdász, Fuchs L. katona, Szeged, Tengely Lajos, katona, Szeged, Scheupp Mari, szobalány, Nagybánya, Hummel Teréz, főnök, Brassó, Békás János, iparos, Pankota, Müller János, pénzér. Arad.  
Felelős szerkesztő: **Hindy Árpád.**

**Dr. Báltaszeki Lajos,**  
**köz- és váltóügyvéd Aradon,**  
**irodáját**  
a mai nappal Hermann-udvar I. emeletének azon lakosztályába tette át, hol eddig az „Aradi Közlöny” szerkesztője volt.

# H I R D E T É S E K

**Domány József-féle házban**  
**Óvár-utca 3. szám alatt**  
**egy szép**  
**3 tágas, világos szoba-, előszoba- és konyhaból álló lakás**  
tágas udvarral május 1-től kezdve  
**kiadó.** 265—3.3

A nagymélt. m. kir. honvédelmi miniszterünknek 13079 sz. a. kelt magas körrendelete következtében a következő pályázati hirdetemny közhírré tetetik:  
**Pályázati hirdetemny**  
a fiucei es. kir. tengerészeti akadémiába való felvétel tárgyában.

A következő iskola év kezdetével (szeptember 16.) a fiucei es. es. kir. tengerészeti akadémiában előrelátólag 50 egészen ingyenes és fél díjmentes kineztári és fizetéses hely fog betöltetni.  
Felvételnék nemcsak az I., hanem a II. és III. éolyamban is van helye.  
A felvétel általános kellékei a következők:  
Az osztrák vagy a magyar állampolgárság (külföldiek részére O-csasz. és apostoli kiralyi felsőegének legmagasabb engedelye kivántatik meg);  
A testi alkalmasság, ugy a katonai nevelésre, mint az ezotáni tengeri hadiszolgálatra;  
Kielégítő erkölcsi magaviselet.  
A es. es. kir. tengerészeti akadémiába való felvételt kérő folyamodványok a es. es. kir. közös hadügyminiszterium tengerészeti osztályához Bécsben intezendő; alalmi vagy udvari szolgálatban levő egyéneknek, folyamodványokat a felteszt hatóság utján, magán személyek pedig, a legközelebbi katonai tér-, állomás- és hadkiegészítő kerületi paranesnokags utján tartoznak benyujtani. Ezen kérvényeknek legkésőbbben augusztus 10-ig Bécsben be kell érkeznük;  
A betöltendő helyekre vonatkozó eme pályázati hirdetemnynek részleteib intezkedési és városi levéltárban fmgtekinthetők.  
Arad, 1886. ápril hó 22-én.  
**A városi tanács,**

5035—1886. sz. Aradmezei atispánjától.

**Arlejtési hirdetemny.**  
A paulisi indóházhoz vezető uton, továbbá a pankóta-szt-anna-kürtiesi utvonalon újból épitendő 1, illetve 5 fa átérész felépitésének biztosítása iránt 407 ft 36 kr. és 1620 ft 40 kr. költségvetés mellett f. é. májushó 8-án, d. e. 9 óraker Aradmezei alispáni irodájában nyilvános arlejtés fog tartatni.  
Mely arlejtési tárgyalásra vállalkozni szándékozó 10 százalék bánompenzzel ellátva azzal hivatnak meg, hogy az arlejtési feltételek, terv és költségvetés addig is a helybeli m. kir. államépitészeti hivatalnál tekinthetők meg.  
Arad, 1886. évi április 21.  
274—2.2 **Ormos,** alispán.

850—1886. sz.

**Pályázati hirdetemny.**  
Arad, sz. kir. város törvényhatóságánál rendszeresített orvosi állomások közül az 1000 ft tisztli fizetéssel és 150 ft lőrtartási átalánynyal javadalmazott Gáj külvárosi kerületi orvosi állás megüresedvén, arra ezenel pályázat nyitattik, s azon okleveles orvosok, kik ezen állást elnyerni óhajtnak, felhivatnak, miszerint pályázati kérvényüket a f. é. májushó 10-ig benyujtsák.  
Aradon, 1886. április hó 24-én.  
**Salacz,** kir. tanácsos, polgármester.

**Irnok kerestetik.**  
Egy a jegyzői teendőikben járts egyén alóírtuál azonnal alkalmazást nyerhet. Évi fizetés 160 ft és teljes ellátás.  
Zimbró, 1886. évi április 20-án.  
**Karátsonyi János,** körgygyzó.  
272—3.5

851—1886.

**Pályázati hirdetemny.**  
Arad, sz. kir. város közönségénél egy 100 ft fizetéssel kapcsolatos rendőrhadnagy állás üresedésbe jöven, azok, kik ezen állást elnyerni óhajták s legalább is az 1883. évi I. t. ez. 19. §-ában megjelölt minőségű birtak, ezzel felhivatnak, miszerint pályázati kérvényüket a f. é. májushó 10-ig hozzáim benyujtsák.  
Arad, 1886. április hó 24. én.  
**Salacz,** kir. tanácsos, polgármester

**Két utcza lakás,**  
az óz-utca 27. sz. házban május elsejétől **bérbe adandó.**  
Tudakozódhatni ugyanazon házban  
267—3\* **Messer Salamonnál.**

4498/1886.

**Hirdetemny.**  
Miatan városunk területén a vértetű-revar nagy mértékben fellépett, a közíg. biz. 90/6 1886 sz. rendeletéhez képest az alma és körtefa csemetéknek városunk bármely részéből való kivitelét eltöltjük. Ezen tilalom fenáll mindaddig, mig újabb intézkedés nem történik.  
Arad, 1886. évi mártius 20.

**A városi tanács.**

7009—86\*

**Hirdetemny.**  
Ezenel közhírré tetetik, hogy az Arad sz. kir. város 1885. évről készített zárszámadása, vagyonléltára a város cselekvő és szenvedő vagyonállásáról készített kimutatás és az anyagszámlásdíj kivonat f. év április 25-től kezdve 15 napig a tanács teremben közszemlére kitéttett, szabadságában állván azokat bármely álló polgárnak megtekinteni és észrevételeit f. évi májushó 12-én tartandó városi közgyűlés előtt 5 nappal a tanácshoz írásban beadni.  
Arad, 1886. évi áprilishó 24-én.  
**A városi tanács.**